

ČESKÝ SVAZ ŽEN V PETROVICÍCH OSLAVIL 55. VÝROČÍ

V roce 1967 se ženy v naší obci rozhodly spojit své síly, scházet se nejen si popovídat, ale i předávat své zkušenosti a dovednosti. Všechny zakládající členky bychom nevyjmenovaly, protože věrohodné zápisy se nedochovaly.

První předsedkyní byla zvolena paní Marie Kocichová, později funkci převzala paní Vlasta Drbalová. V roce 1980 byla zvolena předsedkyní paní Eliška Bulková. Svou funkci vykonávala do roku 2006, kdy štafetu převzala paní Mgr. Jarmila Tyrliková, která svou funkci vykonává dodnes.

12. listopadu 2022 se konalo v Kulturním centru v Petrovicích slavnostní shromáždění k 55. výročí založení MO ČSŽ později ZO ČSŽ. Paní předsedkyně přivítala naše milé hosty předsedkyní Krajské rady žen Mgr. Miladu Halíkovou, tajemnicí Krajské rady žen paní Zdeňku Mokrošovou, předsedkyní Okresní rady žen paní Jarmilu Skálovou, pana starostu Obecního úřadu doc. ing. Mariana Lebiezika, paní referentku pro kulturní záležitosti Bc. Martinu Jančíkovou, předsedu TJ Inter Petrovice pana Ing. Radomíra Horáka, starostu Sboru dobrovolných hasičů Dolní Marklovice Ing. Zdeňka Svobodu, předsedkyní ZO ČSŽ v Orlové paní Terezu Plockovou, místopředsedkyní paní Annu

Kušovou, předsedkyní ONKO Karviná paní Blaženu Monczkovou, ženy z KWG Golkowice pod vedením paní Nely Kubica.

Po přivítání našich milých hostů vystoupil taneční kroužek Montion z Karviné. Program byl kombinací vystoupení dětí a jejich zkušenějších kolegů. Moc se nám to líbilo. Paní předsedkyně pronesla slavnostní přípitek a předala slovo místopředsedkyni Anně Kubačkové, která řídila schůzi. Zprávu o činnosti za 55 let přednesla předsedkyně organizace Mgr. Jarmila Tyrliková. Shrnout v krátkém čase tak obsáhlou činnost bylo opravdu obtížné. Akcí bylo opravdu mnoho, věnujeme se dětem, setkávání se seniorkami nad 80 let, pořádáme výlety, maškarní večery, výstavy a soutěže jako je Velikonoční beránek, Petrovická bábovka, Petrovické saláty apod. Velký úspěch měl i náš bazar nejen věcí a oblečení, ale i knih.

Zprávu o činnosti za letošní rok přednesla jednatelka našeho svazu paní Jaroslava Owczarzová. Naštěstí i po době covidové se nám podařilo obnovit naši činnost a máme se čím chlubit.

Podařilo se nám uskutečnit všechny plánované akce, o jejich průběhu jste byli pravidelně informováni v našem Zpravodaji. Členky byly rovněž seznámeny s hospodařením za minulý rok. To bylo ohlédnutí za minulostí.

Pak se už plánovalo, co bude příští rok. Schůze schválila rozpočet na rok 2023 a plán našich akcí.



Po oficiálním programu paní předsedkyně předala poděkování za dlouholetou práci formou pamětního listu členkám, které jsou ve svazu žen více než 40 let.

Jsou to: pp. Bulková Eliška, Bulková Marie, Bronislava Pavlovská, Wilczková Blažena, Kencká Gertruda, Gavlasová Lydie, Kalecká Alena, Krejčová Olga, Křewká Anna, Burianová Marie, Zajícová Irena, Franková Ilona, Tobolová Eva, Faková Alena. Náš svaz rovněž poděkoval Obecnímu úřadu Petrovice u Karviné za dlouholetou podporu, spolupráci a vstřícnost. Pan starosta pak předal „Pamětní listy“ a kytice paní Mgr. Jarmile Tyrlikové a paní Elišce Bulkové. I ostatní hosté se přidali ke gratulacím. Děkujeme všem, za přání, za kytice, za to, že přišli mezi nás. Opravdu si toho vážíme. Po slavnostní večeři a popovídání jsme s dobrým pocitem odcházely domů.

Děkujeme všem našim členkám za dosaavadní práci a těšíme se na další akce.

Přejeme všem do dalších let hodně zdraví a elánu do další činnosti. Spokojenost v rodině a podporu našich blízkých.

Prostě : Nesed'te doma přij'd'te mezi nás.

Anna Kubačková



STRAŠIDÝLKA A STRAŠIDLA ZAPLNILA KULTURNÍ CENTRUM

Poslední říjnovou neděli se v Petrovicích poprvé konala Halloweenská párty pro děti. Do Kulturního centra zavítala strašidla a strašidýlka v nejrůznějších

kostýmech smrtek, čarodějnic, duchů i komiksových hrdinů a do posledního místečka zaplnili velký sál. Bohatý zábavný program si pro děti připravila kouzelnice

Radana Vozňáková a Středisko volného času Juventus, Karviná. A tak se tancovalo, kouznilo, soutěžilo a rozdávaly se sladké odměny. Pro všechny, kteří si potřebovali od tance na chvíli odpočinout byl připraven kreativní koutek a malování na obličej. Strašidelná stezka lákala všechny malé a odvážné zvědavce. To, že se naše děti nebojí dokázaly při zdolání celé stezky a plnění strašidelných úkolů, za které si odnesli sladkou odměnu. Halloweenské odpoledne si užili nejen děti, ale i jejich rodiče, někteří dokonce ve strašidelném kostýmu. V závěru zábavného programu pořadatelé akce vyhlásili a odměnili pět nejzajímavějších masek. Halloween se vydařil a děti z akce odcházely nadšené a s otázkou: *Za co půjdu příště?*



DECHOVKA Z GOŁKOWIC SI ZAHRÁLA V KULTURNÍM CENTRU

V pátek 18. listopadu 2022 se v hlavním sále Kulturního centra v Petrovicích konal koncert dechovky. Naše pozvání přijala Orkiestra Dęta z Gołkowic, která si připravila pro své posluchače bohatý repertoár písní a skladeb. Společně s orchestrem dorazili také dvě zpěvačky paní Danuta Szczyпка se svou dcerou Emilií Schwarz, které doprovázely orchestr svými krásnými vokály. 90 minut trvajícím program byl také doplněn vystoupením mažoretek. Celou akci zahájily amatérské mažoretky Petrovické panenky pod vedením hlavní trenérky paní Marty Jančíkové

a své umění také předvedly nedávné mistry světa v pochodovém defilé v kategorii junior Mažoretky Juventus Karviná pod vedením Kateřiny Švecové a Kristiny Foltynové, které vystoupily celkem k třem skladbám a sklídily bohatý aplaus.

Akce byla velmi úspěšná a všichni zúčastnění se skvěle bavili.



STOLNÍ KALENDÁŘ NA ROK 2023 JIŽ BRZY VE VAŠÍ DOMÁCNOSTI

Již za několik dní najdete ve vašich schránkách nový stolní kalendář na rok 2023. Stejně jako v předchozích letech i letos se jeho obsah soustředí na konkrétní téma. Tentokrát na jeho stránkách přinášíme několik receptů pokrmů, které

jsou pro náš příhraniční region typické. Naše recepty kombinují kouzlo tradiční české a polské kuchyně. Doufáme, že z kalendáře budete čerpat inspiraci po celý rok.



OCHOTNICKÉ DIVADLO TEATRZYK BEZ KURTYNY PO DLOUHÉ DOBĚ OPĚT NA PÓDIU KULTURNÍHO CENTRA

Po bezmála tříleté pauze se na pódium Kulturního centra vrátil ochotnický divadelní spolek Teatrzyk bez Kurtyny z PZKO Karviná Fryštát, který uvedl derniéru své premiérové hry *Kopciuszek? Sorry jako!*. Divadelníci přijali pozvání členů PZKO Petrovice, neboť do Kulturního centra se velmi rádi vrací. Představení proběhlo v neděli 23. 10. 2022 a přišlo ho shlédnout necelá stovka diváků. Někteří návštěvníci viděli tuto hru poprvé, někteří

i po několikáté, ale všichni do jednoho si představení užívali. V současné chvíli členové tohoto amatérského uskupení nacvičují svou třetí hru, přičemž její premiéra by měla proběhnout na jaře roku 2023.



POSEZENÍ U VÍNA BYLO MIMOŘÁDNĚ VYDAŘENÉ



Letošní sobotní večer 5. listopadu, kdy v kulturním centru proběhla degustace a posezení u vína, se náramně vydařil. Nejen že vína pánů vinařů Bařiny, Blažka a Lekavého byla vynikající, ale i díky hostům, kteří ačkoli jsme nevinařský kraj, vínům rozumí a přišli se pobavit v dobré náladě a s úsměvem

na tváři. Nelze opomenout i dobrou organizaci marklovických hasičů z české i polské strany hranice. K dobré náladě přispěla i dobrá večeře a hudba skupiny UFO. To vše vytvořilo úžasnou atmosféru, ve které se každý dobře cítil. Video z toho večera můžete shlédnout na webových stránkách obce. Samozřejmě chybičky se našly, takže máme do příštího posezení co zlepšovat.

Stanislav Rduch,
SDH Dolní Markovice

TVOŘIVÉ DÍLNY LÁKAJÍ ČÍM DÁL VÍCE ZÁJEMCŮ

V Kulturním centru se pořád něco děje. V posledních dvou měsících kromě jiných událostí proběhly také dvě akce ze série rukodělných dílen pro dospělé. 25. října 2022 se konalo Pedigové tvoření, kdy zájemci o tyto dílny pod vedením lektorky Beaty Węglorzyové se mohli naučit plést košíky či jiné různé nádoby z tzv. pegidu, což je přírodní materiál, který se dováží z tropů jihovýchodní Asie. Jedná se o vnitřní část stonku ratanové liány neboli ratanu. Návštěvníci byli tak nadšení



tímto druhem materiálu i stylem tvoření, že po dohodě s lektorkou proběhne tento kurz i na jaře roku 2023. Zatímco koncem listopadu 22. listopadu 2022 k nám dorazila lektorka ze sousedního Godowa

paní Dorota Welcel, která si pro kurzisty připravila šití figurek a různých ozdob ze speciálního filcu. Poslední rukodělné dílny tohoto roku proběhnou v úterý 13. prosince 2022, kdy na programu bude

tvoření vánočních ozdob opět s lektorkou paní Dorotou Welcel. Přihlásit se můžete na emailu zuzana.kondziolkova@petrovicuek.cz nebo na tel. 607 515 986. Počet míst je omezen.

MARKLOVIČTÍ HASIČI PROMÍTALI FILM

Ve spolupráci s kolegy polskými hasiči jsme dali dohromady hodinový soubor videí o marklovických hasičích a práci



hasičů vůbec, který jsme promítli 18. října 2022 v kulturním centru. Videá byla uspořádána do čtyř témat – hasiči z Marklovic Dolních i Górných, požáry od elektrické koloběžky po lesní, naše mládež a na závěr výcvik čínských hasičů. Doufali jsme, že název Malá nepozornost velké následky vyvedený na pozadí lesního požáru v noci, vzbudí pozornost občanů. Bohužel jsme se spletli. A to jsme videá napřed promítli žákům z petrovické školy v Kulturním centru a žákům z marklovické školy v tělocvičně, takže snad některé děti se o tom doma zmínily. Možná, že podle názvu se naši

spoluobčané domnívali, že je budeme školit, jak se mají chovat, aby v obci nehořelo. Od toho jsme už dávno upustili, protože všichni jsme odpovědní za své chování. Chtěli jsme ukázat i lidem, kteří o nás vědí jenom tehdy, když potřebují jakoukoliv pomoc, co vlastně děláme a jak vypadá ta naše horší práce – likvidace následků malé nepozornosti. Snad jsme udělali radost aspoň dětem, že se nemusely jednu hodinu učit.

Stanislav Rduch,
SDH Dolní Marklovice

KINOKAVÁRNA PŘEKONALA REKORD V POČTU DIVÁKŮ

V měsících říjen a listopad opět proběhlo v Kulturním centru promítání českých, relativně nových filmů v rámci oblíbené Kinokavárny. V pátek 21. října 2022 to byla česká romantická komedie režiséra a scenáristy Rudolfa Havlíka *Prezidentka*. V tento den Kinokavárna překonala rekord v počtu diváků, neboť jich přišlo více než sto. Naštěstí organizátoři byli na tuto situaci připraveni a byli také velmi mile zaskočení. Další promítání proběhlo v pátek 11. listopadu 2022, kdy diváci měli možnost shlédnout český filmový thriller

Promlčeno s Karlem Rodenem v hlavní roli. Přesto, že diváků přišlo o něco méně než v říjnu (přes sedmdesát) byla to taktéž úspěšná akce. Další Kinokavárna proběhne ve svátečním období **27. prosince 2022**, kdy se bude promítat česká filmová pohádka *Princ Mamánek* s Janem Budařem v hlavní roli. Všichni jste srdečně zváni.



JOGA TYM RAZEM W PETROVICACH

Trwają zajęcia jogi, które realizowane są w ramach projektu Synergia - integracja społeczności/Synergie - integrace společnosti. Najpierw zajęcia prowadzone przez trenerkę Annę Krachato odbywały się w Gołkowicach. Od września przeniosły się na drugą stronę granicy, tj. do Centrum Kultury w Petrovicach u Karvine.

Zajęcia są całkowicie bezpłatne i odbywają się co tydzień. Cieszą się statym powodzeniem. Co tydzień uczestniczy w nich około 20 osób, zarówno z Czech. Warto podkreślić, że w zajęciach bierze udział również kilku panów. Ostatnie zajęcia odbędą się 21 grudnia.



▲ Stale w zajęciach uczestniczy około 20 osób